州建设监理

广州市建设监理行业协会 广东重工建设监理有限公司

主办 承办 编委会

主 任: 刘卫冈

王洪东、付 伟、刘 伟、刘 诚、许乙敏、李薇娜、杨大田、吴卫灵、余伟健、张立锋、张 萌、 陈戎一、桂 群、黄贤春、黄彦虎、屠 丹、沈衍芬(按姓名笔划排序,排名不分先后)

市建设监理行业协会会长刘卫冈参加全市住建系统 2025 年第二季度质量安全监督工作会议

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,认真落实国家、省、市关于开展安全生产治本攻坚三年行动,以全市"12218"现代化产业体系 建设为指引深入推进我市建筑业高质量发展, 抓好 2025 年第二季度我市房屋建筑工程质量安全监督工作, 2025 年 4 月 11 日上午, 市住房城乡建设局召开全 市住建系统 2025 年第二季度质量安全监督工作会议。此次会议由市住房城乡建设局一级调研员吕昕同志主持,出席会议的有市住建局相关处室及直属单位、 各区住建局及监督站、相关建设单位以及行业协会的代表。

会议伊始,播放了安全生产事故警示教育片,并通报了 2025 年第一季度全市房屋建筑工程在质量、安全、文明施工以及信息化工作方面的相关情况,同 时布置了 2025 年第二季度的工作要求。质安处领导特别强调,要加强从业人员对重大危险源的识别与管理。

随后,番禺区住建局汇报了"省考"工作的情况。紧接着,市建设监理行业协 会会长刘卫冈介绍了协会在推进行业协会信息系统建设与监管数据共享方面的工 作情况,而市建设工程保险风险管理协会则汇报了第一季度质量潜在缺陷及安责 险的工作情况。

会议最后,市住房城乡建设局党组成员、副局长、二级巡视员王勇同志发表 了重要讲话,并提出了四点意见:一是要提高政治站位,坚决稳控住建领域安全 生产形势; 二是要聚焦关键环节, 推进安全生产各项工作落实落细; 三是要强化 工程质量监管,提升房屋建筑工程品质;四是要持续赋能增效,提升信息化监管 效能。他强调,安全生产重于泰山,全市住建系统必须牢固树立"人民至上、生命 至上"的理念,真正做到"守土有责、履职尽责",坚决遏制各类安全事故发生,全 力保障施工安全形势稳定可控。



广州市建设监理行业协会 供稿

4月1日下午,市房屋安全管理所相关领导以及白蚁预防企业的代表一行10人莅临我协会,开展深入的调研交流活动。此次调研交流受到了 协会的高度重视,协会秘书长沈衍芬及秘书处相关人员悉数出席,同时,广东重工建设监理有限公司总工程师刘祥东、广州建筑工程监理有限公 司总经理助理李广荣、广东世纪信通科技股份有限公司副总经理陈荣斯等人也应邀参加了会议。

会上,沈衍芬秘书长首先详细介绍了市建设监理行业协会的发展历程、组织架构、业务范围及近年来的主要工作成果等情况。随后,市房屋 安全管理所带队领导发表了重要讲话,他首先明确了此行的主要目标和意义,指出在当前行业快速发展的背景下,加强行业间的融合监管显得尤 为重要。他提出,要充分利用现代信息技术手段,构建信息系统平台,实现数据互联互通,以更好地服务于行业监管和企业发展。同时,他还强 调,要将白蚁防治工作与监理工作紧密结合,形成优势互补、资源共享的良好局面。



陈荣斯副总经理向与会人员展示了广州市建设监理行业信息服 务管理平台的功能,详细介绍了平台的操作流程、功能模块以及在实 际应用中的效果。随后,各参会人员围绕行业管理和信息平台建设等 方面进行了深入的座谈与交流。大家各抒己见, 畅所欲言, 就如何进 一步加强行业自律、提高服务质量、推动行业发展等问题展开了深入 的探讨和交流。

最后,市房屋安全管理所带队领导做了总结发言。他高度评价了 此次调研交流活动所取得的成果,并表示行业协会作为政府与企业 之间的桥梁和纽带,其作用愈发重要。他希望协会能够充分发挥自身 优势,加强交流与合作,共同推动广州市住房城乡建设行业的持续健 康发展。同时,他也热情邀请市建设监理行业协会前往市房屋安全管 理所进行交流学习,共同探讨行业发展的新思路和新举措。

市 临 卅 和 理 所 领 作

广州市建设监理行业协会 供稿

"广州市房屋建筑工程(含综合管廊)智慧工地评价申报" 培训宣贯成功召开



4月16日下午,为推动广州市房屋建筑工程(含综合管廊)施工管 理信息化、数字化转型升级,积极响应并落实《广州市住房和城乡建设局 关于进一步推进全市房屋建筑工程智慧工地建设的通知》的工作要求,由 广州市住房和城乡建设局指导,广州市建设监理行业协会主办的"广州市 房屋建筑工程(含综合管廊)智慧工地评价申报"培训宣贯会在建工大厦 八楼礼堂顺利召开。此次会议旨在切实推动智能建造与数字化监管体系协 同发展,提升全市房屋建筑工程智慧工地建设水平。

出席本次宣贯会议的有市住房城乡建设局相关处室及直属单位、市住 保办、市重点项目管理中心等相关单位负责人,以及广州机场建设投资集 团、广州建筑集团、广州城投、越秀集团、安居集团等建设单位的代表。 同时,全市在建项目的建设单位、施工单位、监理单位也积极参 与了此次会议。

会议伊始,市住房城乡建设局建筑工程质量安全处处长周泽志发表 了开场致辞。他阐述了智慧工地建设政策出台的背景,并着重强调了智慧 工地建设在城市化进程中对于提升施工质量和保障施工安全所起的重要 作用。他呼吁各参建单位深入理解政策精神,共同推动智慧工地建设迈向 新的高度。

随后,市建设监理行业协会秘书长沈衍芬向与会人员详细宣贯了广 州市房屋建筑工程智慧工地建设的政策解读与申报指南。她从政策背景、 职责分工、申报范围与星级标准、申报条件与流程、监督管理与注意事 项、成果运用等多个方面进行了全面而深入的解读, 使与会人员对智慧工 地建设的整体框架和具体操作有了更加清晰的认识。

最后,广州信息投资有限公司项目经理戴根锋为与会人员带来了智 慧工地业务的详细介绍和星级申报操作的实践讲解。他结合智慧工地监 管背景、监管领域、星级标准、控制项、推荐项、前沿技术、设备登记及 接入、设备动态监测维护、申报操作等多个方面,深入浅出地阐述了智慧 工地建设的具体内容和要求。

本次会议不仅为与会人员提供了智慧工地建设的理论指导,更为实 际操作提供了宝贵的实践经验。通过此次培训宣贯会,相信广州市的房屋 建筑工程(含综合管廊)智慧工地建设将迎来崭新的发展阶段,推动全市 智慧工地建设水平再上新台阶。

广州市建设监理行业协会 供稿

增城区房屋建筑工程智慧工地评价申报培训宣贯会议成功召开

4月25日下午,为进一步推动增城区房屋市政工程施工管理的信息 化建设, 落实《广州市住房和城乡建设局关于进一步推进全市房屋建筑工 程智慧工地建设的通知》的相关工作要求,增城区住房城乡建设局特邀广 州市建设监理行业协会,联合举办了增城区房屋建筑工程智慧工地评价申 报培训宣贯会议。

此次宣贯会议得到了各级领导和相关部门的高度重视与积极参与。出 席会议的领导包括区住房城乡建设局副局长高海鸥,质安科、区质安站、 区技术中心相关负责人, 以及区公建中心、区城投集团、区产投集团的项 目分管负责人等。同时,增城区在建项目的建设单位、施工单位、监理单 位的相关负责人也踊跃参与了此次会议。

首先, 高海鸥副局长开场致辞。他阐述了此次会议的重要性和背景, 并强调了智慧工地建设对于提升房屋市政工程施工管理水平、保障工程质 量安全、推动建筑业高质量发展的重要意义。他希望通过此次会议,能够 进一步加强各方之间的沟通与合作,共同推动增城区房屋建筑工程智慧工 地建设取得更加显著的成效。

随后,会议进入了主题宣贯环节。广州市建设监理行业协会秘书长沈 衍芬向与会人员详细阐述了广州市房屋建筑工程智慧工地建设的政策背 景、目标任务和申报流程。她深入浅出地讲解了智慧工地建设的核心要素

和实施要点,为与会人员提供了宝贵的参考意见和指导建议。紧接着,广州信 息投资有限公司项目经理戴根锋为与会人员带来了智慧工地业务的详细介绍 和星级申报操作的具体讲解。

会议最后,与会人员进行了深入的沟通交流。大家纷纷表示,通过此次培 训宣贯会,对智慧工地建设有了更加全面而深入的认识和理解,也更加坚定 了推进智慧工地建设的信心和决心。



广州市建设监理行业协会 供稿

市建设监理行业协会秘书处开展 "总监的一天"业务交流活动

2025年,秘书处继续围绕会长刘卫冈提出的"苦练内功强素质, 主动作为谋发展"的工作要求,致力于为会员提供优质服务,满足会 员需求。为此,我们将"走出去,请进来"作为年度工作任务,定期常 态化推进落实。

3月4日下午,广州市建设监理行业协会秘书处积极响应行业发 展的需求,成功开展了一场别开生面的学习交流活动——"总监的一 天"。此次活动由秘书长沈衍芬带队,组织秘书处全体职员前往广州 大厦整体改造工程项目现场,旨在通过实地学习与交流,提升职员对 工程项目监理工作的全面认识。本次活动特别感谢广州越建工程管 理有限公司总监理工程师何冠龙的全程悉心指导。

活动当天,秘书处的职员们精神饱满地抵达广州大厦整体改造 工程项目现场。此次交流活动的核心目的是参与项目总监例会,让职 员们近距离观察总监们的工作流程,了解他们如何高效管理项目,确 保工程顺利进行。

在例会上,项目总监详细介绍了项目的进展情况、所面临的挑战 以及相应的解决方案。同时,他还分享了自己在项目管理中的宝贵经 验和心得,让在场的秘书处职员们收获颇丰。通过此次学习交流活 动,职员们不仅加深了对监理工作的理解,还拓宽了视野,为今后的 工作积累了丰富经验。



广州市建设监理行业协会 供稿

市建设监理行业协会秘书处赴 广州东部公铁联运枢纽

一期工程冷链中心一区子项目开展学习交流活动

长沙市建设监理与咨询行业协会 到访我协会进行交流座谈

4月22日,长沙市建设监理与咨询行业协会会长贺志平,携同协会 副会长范志国、秘书长毛金波等一众领导,以及中科高盛咨询集团、友谊 国际工程咨询股份有限公司、湖南明泰项目管理有限公司、湖南湘沙项目 管理有限公司、和天(湖南)国际工程管理有限公司、湖南省湘咨工程咨 询管理有限责任公司等多家企业的领导,到访我协会进行交流座谈。此次 交流座谈的主要目的是加强双方合作,共同推动建设监理与咨询行业的健 康发展。

我协会会长刘卫冈,率同协会秘书长沈衍芬,以及广州珠江监理咨询 集团有限公司总经理黄庆辉、副总经理甘耀华等有关负责人出席了此次座 谈会。会议伊始,刘卫冈会长发表了热情洋溢的欢迎词,对长沙市建设监 理与咨询行业协会一行的到来表示了热烈欢迎。 他强调, 行业协会间的交 流至关重要,我们应相互鼓舞、相互打气,保持常来常往,共同为行业的 发展贡献力量。随后,广州珠江监理咨询集团有限公司总经理黄庆辉也介 绍了该集团出席本次会议的人员,并表示非常荣幸能够参与此次交流座

接着,长沙市建设监理与咨询行业协会会长贺志平对到访的随行人员 进行了介绍,秘书长毛金波则详尽阐述了协会的相关情况,涵盖了协会的 发展历程、组织架构以及主要业务范围等内容。他还表示,此次交流座谈 是一次极为宝贵的学习契机,期望双方能够借此机会深入交流,共同进步。

在接下来的交流环节中,双方协会代表就建设监理与咨询行业的发展 趋势、业务模式、技术创新等方面进行了深入交流和探讨,并分享了各自 的成功经验和做法。通过交流,双方进一步了解了彼此的业务特点和优势, 为今后的合作打下了坚实的基础。

最后,双方观摩了由广州珠江监理咨询集团有限公司负责监理的中国 人工智能(广州)产业园项目,并了解了项目运作模式、工作方法及经验。

此次交流座谈不仅增 进了双方之间的友谊 和信任, 也为推动建 设监理与咨询行业的 健康发展注入了新的 动力和活力。



广州市建设监理行业协会 供稿

4月25日下午,为促进监理行业的高质量发展,提升监理服务水平,助力粤港澳大湾区重点工程建设,市建设监理行业协会受邀前往广州东部公 铁联运枢纽一期工程冷链中心一区子项目进行深入的学习与交流。

广州东部公铁联运枢纽是粤港澳大湾区国际班列核心枢纽、国家综合货运枢纽补链强链重点项目,其冷链中心一区子项目规划建设高标准冷库、智 慧物流中心及配套服务设施,建成后将形成覆盖全链条的冷链物流体系,为大湾区生鲜产品流通和进出口贸易提供重要支撑。

活动伊始,该项目监理单位——广东工程建设监理有限公司的总监谢建伟从项目的建设背景、设计理念、技术难点以及监理工作的具体实践等内容 作了详细介绍。

此次调研是协会落实"苦练内功强素质,主动作为谋发展"工作要求的具体实践。 2025 年,协会将持续推进"走出去、请进来"常态化机制,组织秘书处工作人员赴我市 标杆项目对标学习,强化监理企业在新型基建领域的核心竞争力。

最后,秘书长沈衍芬强调,监理行业需紧抓粤港澳大湾区枢纽经济发展机遇,通 过技术创新与标准共建,助力打造"交通+物流+产业"融合示范项目,为广州建设国际 物流中心贡献专业力量。

随后,与会人员实地参观了工程主体结构施工、智慧化冷链仓储设备安装等关键 环节。在参观过程中,项目负责人详细介绍了项目"绿色建造、智慧运维"理念的落地 实践,展示了项目在可持续发展和智能化管理方面的创新成果。项目通过数字化手段 实现了工程质量和安全管理的全面提升,令人印象深刻。



广州市建设监理行业协会 供稿

市建设监理行业协会举办水利工程施工监理资料编制与技巧讲座

4月3日下午,市建设监理行业协会在线上成功举办了一场以"水利工程施工监理资料编制与技巧"为主题的专题讲座。此次讲座旨在进一步提升行业人员的专业素养和实践能力,推动行业的持续健康发展。

本次讲座特邀广东宏茂建设管理有限公司技术负责 人、正高级工程师龚勇老师作为主讲嘉宾。龚老师在水利 工程施工监理领域深耕多年,积累了丰富的工作经验,拥 有深厚的专业功底和独到的见解。他的出席,无疑为本次 讲座增添了不少亮点和权威性。

讲座中,龚老师深入浅出地讲解了 水利工程施工监理的基本工作内容,并 结合实际案例,详细阐述了资料编制与 组卷的重要性和技巧。他不仅介绍了资 料编制的基本流程和要点,还着重强调 了资料完整性、准确性和时效性的重要 性,以及如何在繁忙的工作中高效地进 行资料编制和组卷。

龚老师还围绕当前水利工程施工 监理行业的发展背景,分析了行业的发 展趋势和面临的挑战。他指出了资料管 理在项目管理中的关键作用,并分享了 如何通过优化资料管理流程和提高资 料编制质量,来应对行业发展的挑战和 抓住机遇。 此外, 龚老师还通过一系列生动的案例分析, 展示了在水利工程施工监理资料编制过程中可能遇到的问题及 其解决方案。他不仅详细讲解了问题的成因和表现形式, 还分享了解决问题的思路和方法, 使与会人员受益匪浅。

通过这次讲座,与会人员不仅加深了对水利工程施工 监理资料编制与技巧的理解和掌握,还拓宽了视野,了解 了行业发展的最新动态和趋势。同时,也提升了自身的专 业素养和实践能力,为更好地服务于水利工程施工监理行 业奠定了坚实的基础。



广州市建设监理行业协会 供稿

市建设监理行业协会举办"全咨项目总控计划编制、执行与变更的思路与方法"讲座



3月5日下午,市建设监理行业协会成功举办了一场主题为"全咨项目总控计划编制、执行与变更的思路与方法"的线上讲座。此次讲座旨在提升会员单位从业人员的专业素养,进一步推动全过程咨询项目管理的规范化、专业化发展。讲座吸引了来自全市各会员单位的众多专业人员积极参与,反响热烈。

本次讲座特邀广州宏达工程顾问集团有限公司项目总咨询师金书海老师作为主讲嘉宾。金老师凭借在全咨领域积累的丰富经验和深厚的专业知识,结合众多实际案例,为与会人员带来了一场深入浅出、内容详实的精彩讲座。

讲座中,金老师围绕全咨总控计划的核心议题,详细阐述了讲座的目的与意义;深入剖析了总控计划的性质与重要性,并强调了其在全过程咨询项目管理中的关

键作用。金老师还系统讲解了总控计划编制的思路与方法,从项目背景分析、目标设定、任务分解、时间节点安排、资源配置等多个方面进行了 全面细致的介绍。同时,金老师针对总控计划的执行与变更管理进行了深入探讨,并分享了实用的管理技巧和经验。

通过这次讲座,与会人员不仅加深了对全咨项目总控计划的理解,掌握了编制、执行与变更的实用方法和技巧,还进一步提升了专业素养和 综合能力,为更好地服务于全过程咨询项目管理奠定了坚实基础。